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 Příloha č.1 PPK  k projektu „Asistent prevence kriminality Varnsdorf“ 
 K žádosti : MV-PK2-2022_2_00013 
                   MV-PK2-2022_2_00014 
 
 

Strategie zaměřená na problémy v oblasti bezpečnosti 
spojené s uprchlickou krizí 2022-2025 

 
Popis problému : 
 
Uprchlíci ve Varnsdorfu byli ubytováváni od března 2022 převážně v objektech 

soukromníků. Z počátku k problémům v oblasti bezpečnosti, občanského soužití a v 

oblasti vnímání obyvatel z pohledu potenciálního nebezpečí a ohrožení nedocházelo, 

postupem času se však situace zhoršovala, především subjektivní vnímání pocitu 

bezpečí obyvatel lokalit mělo negativní tendenci.  

 Velkou část viny na tomto stavu má i šíření řady mýtů, polopravd a hoaxů 

prostřednictvím sociálních sítí, na které negativně reagovali především obyvatelé v 

lokalitách s vyšší koncentrací osob sociálně vyloučených a sociálním vyloučením 

ohrožených. Převážnou část těchto osob ve Varnsdorfu tvoří Romové. Výrazně se 

zhoršily mezilidské vztahy, došlo k několika konfliktům mezi obyvateli lokalit a 

uprchlíky, averze se stupňovala i vůči zástupcům státní správy a samosprávy.  

Hlavní příčinou problémů je existence SVL ve městě Varnsdorf. Problémem naší SVL 

je vysoká nezaměstnanost a tím i kriminalita v obci. Po invazi Ruské federace na 

Ukrajinu, byla do hotelu Atrium ve Varnsdorfu umístěna skupina ukrajinských Romů, 

kdy jejich složení a počet se měnil každý týden. Vzhledem ke skutečnosti, že se tento 

hotel nachází v centru města, nebylo jejich soužití s obyvateli města Varnsdorf zcela 

ideální. Jejich způsob života, odmítání společenských zažitých zvyklostí, bylo ze 

strany obyvatel města Varnsdorfu hodnoceno záporně. 

V současné době, jsou i v dalších SVL ubytování uprchlíci z Ukrajiny, na které působí 

i současní obyvatelé těchto lokalit. Časté jsou různé drobné krádeže (zejména 

v obchodech), násilné trestné činy, problémy v sousedském soužití, výtržnosti, 

požívání alkoholu na veřejném prostranství (které omezuje veřejná vyhláška obce). 
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V oblasti přestupků došlo k opakovaným výjezdům Policie ČR do sociálně 

vyloučených lokalit obce, ve kterých žije CS osob sociálně vyloučených či sociálním 

vyloučením ohrožených a zároveň zde byli ubytováni uprchlíci z Ukrajiny, jelikož zde 

došlo narušování veřejného pořádku a občanského soužití, slovního napadání, 

verbální agrese apod.  

V anketě zaměřené na pocit bezpečí obyvatel obce se respondenti vyjádřili i ke 

vnímání cizinců v souvislosti možným ohrožením či subjektivní obavou a došlo k 

výraznému zhoršení právě ve vztahu k cizincům ukrajinské národnosti.  

V průběhu roku se situace zhoršovala do té míry, že z důvodů množících se konfliktů 

a stížností musela obec přijmout opatření směřující ke zklidnění situace a jako 

nejefektivnější a vyzkoušený nástroj využila asistenty prevence kriminality. Tento 

krok se osvědčil, nicméně bylo nutné navýšit kapacitu stávajících asistentů z důvodu 

neplnění původně plánovaných úkolů, což by vedlo ke zhoršení bezpečnostní situace 

v obci.  

Informace a poznatky o negativním postoji, obavách a napětí, obecně zhoršující se 

pocit bezpečí obyvatel SVL a celé obce v souvislosti s příchodem uprchlíků do ČR a 

do obce z různých zdrojů: 

– Policie ČR, pracovníci OÚ, terénní pracovníci, sociální sítě, média a samozřejmě 

APK,  

- analýza pocitu bezpečí a specifický průzkum zaměřený na etnické napětí a 

mezilidské vztahy.  

 

Opatření: 

Ve Varnsdorfu je potřeba k zajištění veřejného pořádku zvýšený dohled nejen ze 

strany PČR (úbytek početního stavu PČR, zrušení hlídkové služby ve Varnsdorfu) a 

MP Varnsdorf, ale také každodenní přítomností APK Varnsdorf. V minulosti zde bylo 

ke službě celkem 4 prac. pozice APK, jejich počet je však potřeba navýšit na celkový 

počet 8 APK, proto v žádosti, byla navýšena kapacita APK o dva úvazky, tito asistenti 

se primárně zaměřují na problémy v oblasti bezpečnosti, veřejného pořádku a 

občanského soužití související s příchodem a pobytem uprchlíků do obce a celkovou 

situací ve společnosti.  
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Asistenti konkrétně:  

- předchází svou přítomností a aktivním přístupem konfliktům verbálním, případně 

fyzickým,  

- svou přítomností působí na celkové zklidnění situace a mají pozitivní vliv na 

vnímání pocitu bezpečí obyvatel konkrétních domů, lokalit a obce,  

- díky informační podpoře ze strany mentora a OÚ vyvracejí dezinformace v rámci 

CS,  

- působí jako mediátoři v případných sporech,  

- předchází a řeší vzniklé spory související s porušováním zásad a norem 

občanského soužití  

- vytvářejí spojnici mezi uprchlíky a institucemi státní správy a samosprávy,  

-přenášejí a zprostředkovávají přenos informací v oblasti legislativy, práv a 

povinností směrem k CS uprchlíků,  

-upozorňují osoby z řad uprchlíků na možná rizika,  

- detekují problémy a přenášejí poznatky relevantním institucím (OÚ, PČR apod.),  

- pozornost zaměřují i na místa, kde dochází ke konfliktům mezi mládeží, případně 

rodičů s dětmi, jako jsou dětská hřiště, okolí školy apod.  

Výstupy ze své činnosti v podobě denních a týdenních hlášení pravidelně konzultují s 

mentorem. 

 


